NUMERO DE AVOGADRO
MASA MOLAR
RELACION MASA-CANTIDAD DE SUSTANCIA

. ©wlareaccién de formacién del amoniaco, jes cierta la proporcién en masa que
se ndica? jPor qué?

N,(g) + 3H,(g) = 2NH3(g)
1g 39 2g

No, los coeficientes nos ndicaw la proporcién en moles, no en gramos. Para evcontrar la
proporcion en masas, habria que utilizar el factor de conversién de moles a gramos.

2. v qué tipos de compuestos indican los coeficientes de una ecuacién guivmica la
proporcién en volumen de los reactivos y los productos?

Los coeficientes indican la proporcién de woléculas y moles en la que intervienen cada
wo de los reactivos y productos. Si estos son gases (en idénticas condiciones de presién
\ femperatura) indican, ademas, la proporcién en volumen.

3. Los coeficientes de una ecuacién quimica, japortawn directamente datos de la
masa de las sustancias gque intervienew en ella?

No. Para que dew informacién sobre las masas, hay que utilizar el factor de conversién
de woles a gramos, due es la masa molar (donde ivterviene el concepto de wol).

4. Deduce toda la informacion posivle de la siguiente de la siguiente ecuacion
gquimica ayustada: N,(g) + 0,(g) - 2NO(g)

Desde el punto de vista microscépico, la ecuacién wos informa del nimero de Atomos y
molécunlas que intervienen:
*  En los reactivos, 2 dtomos de vitrégevo y 2 dtomos de oxigevo, de uniones N-
Ny O-0O. En los productos, los misimos pero con uniones N-O.
o 1 molécula de N, reacciona con 1 wolécula de O, para formar 2. wmoléeulas de
NO.



Desde el punto de vista macroscépico, la ecnacién wos informa de los woles que
intervienen, del volumen due ocupan (si estan en las misimas condiciones de presién y
temperatura)' y de la masa:
e 1 ol de N, reacciona con 1 wol de O, para formar 2 woles de NO.
e 1 volumen de N, reacciona con 1 Volumen de O, para formar 2 volimenes de
NO.
* 2 14qde N, reacciona con 2.+ 320 de O, para formar 2.+ (14 +16)g de NO.

5. Deduce toda la informacién posible de la siguiente de la siguiente ecuacion
gquimica ayustada: 2Cl,(g) + 30,(g) = 205Cl,(g)

Desde el punto de vista microscépico, la ecuacién wos informa del nitmero de Atomos y
moléculas que intervieven:
o Ew los reactivos, 4 atomos de cloro y G dtomos de oxigeno, de uniones Cl-Cly O-
O. &m los productos, los misimos pero con uniones Cl-O.
e 2 wmoléculas de Cl, reaccionan con 3 woléculas de O, para formar 2 moléculas
de OgClz\

Desde el punto de vista wacroscépico, la ecnacién vos nforma de los moles gque
intervienen, del volumen due ocupan (si estan en las mismas condiciones de presién y
temperatura) \ de la masa:
o 2 woles de Cly reacciona con 3 woles de O, para formar 2. woles de OsCl,.
o 2 voltimenes de Cl, reacciona con 3 voldmenes de O, para formar 2. voldmenes
de O3Cl,.
e 2 (2:355)9 de Cl, reacciona con 3 - 320 de O, para formar 2.+ (3 16 +
2 255)0 de OsCl,.

6. Caleula la masa wolecular del nitrato amévico, de formula NH4ANOs. Las masas
atéwicas de sus atomos (expresadas ew unidades de wmasa atémica son: N =
14,0 =16y H =1.
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7. Caleula la masa molecular de la sacarosa, cuqa férmula es C1oH2204.
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8. Si un trozo de hierro contiene 2.,5mol de hierro, jcundntos gramos sou?
LCudutos dtomos hay en esa cantidad?
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9. jludwntos moles de carbovo hay ev 10¢ de carlbono?
ACC) =42u | KCC) =42u | M CC) =A23/m~ol
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10. U trozo de oro contiene G10%' dtomos. jCudntos moles de dtomos son? ¥
cudntos aramos?

ACAL) = AQ3u ; MCAW) = 4w, MpCAL) = 493 8ol
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11. Calenla:

4) La masa en gramos de una molécula de H,SOa.

b) Las moléculas de Catio que hacewn falta para completar 10 de esta sustancia.
© ACW =44 | et 80) = 2.0+ 324 416 = ABu
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12. Ordena de mevor a mavor las masas de las siguientes muestras:
a) & wmol de ozowo, Os.

b) 0,5 wol de sacarosa, CiaHz,04.

¢) GOwol de amoviaco, NH-=.
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13. Realiza los cdlenlos necesarios \ completa el siguiente parrafo:

La masa wolecular del dcido sulfdrico (H.S04) es W, por +awto, 2000
de este Acido sow mol.

A partir de esta cantidad de dcido se pueden obtener mol de
atomos de azufre (S), ol de dtomos de hidrégevo (H) y

mol de dtomos de oxigevo.
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La masa wolecular del dcido sulfirico (H,S04) es A u, por tawto, 2000 de este dcido

son 2,04 wol,
A partir de esta cantidad de dcido se pueden obtener 2,04 mol de dtomos de azufre

(S), 4,08 wol de dtomos de hidrégevo (H) v BAG mol de dtomos de oxigevo.

14. A partir de 1,5mol de carbonato de potasio, K,CO-, halla:
a) Los moles de potasio gque se pueden oltener

b) Los gramos de carbovo que se puedew obtener

¢) Los dtomos de oxigeno due contienen
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15. Cov aquda de la tabla periddica, decide si las siguientes afirmaciones son
verdaderas o falsas. Razona la respuesta:

a) 1 wol de N,O4 contiene el mismo niimero de wmoléenlas dque 2. wol de NO,.

b) 1 mol de N,O4 equivale a 24 de sustancia.

¢) 2 wmol de NO, eduivalen a A2 de sustancia,

d) 1 wol de NLO4 contieve el mismo niimero de dtomos de vitrégeno due 2 mol de
NO,.
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16. Se +tienew 1,5mol de cada wia de las siguientes sustavcias: agua, disxido de
carbovo g glucosa (Cet200).



a) iCudntos gramos \ cundwtas moléculas habra de cada sustancia?
b) Halla los dtomos de oxigeno de cada muestra.
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17. Completa los datos de la tabla, sabiendo que corresponden al CO,:

La solucién a este ejercicio, siguiendo los pasos de los vistos anteriormente dueda:

WMasa (9) Wol Woléculas Atomos de ¢ | Atomos de O
2,9 0,2 1,2 -10%® 1,2 -10%® 2,4 107
aq 2,25 12,55 - 10% 12,55 - 10%? 27,04 - 107
73 1,60 10%4 10%4 2 10%
1. 0N Gk 1072 10%° 2+10%?
2,65 0,053 0,5 10%? 0,510% 10%®






